

600亿险资欲试水市场化委托管理

□本报记者 费杨生 曹乘瑜

继中国人寿拿出200亿元试水市场化委托管理并对外招标之后，多家保险公司积极跟进。业内人士估计，包括中国人寿在内，目前已有600亿元左右的保险资金欲试水市场化委托管理。在其他保险企业积极跟进的背景下，今年险资市场化委托管理的规模有望达到1000亿元，这对资本市场而言将是积极信号。

市场化委托管理受青睐

业内人士透露，参与中国人寿招标的基金公司除媒体报道的华泰柏瑞、嘉实、大成、博时之外，还有交银施罗德和银华，招标结果将在5月份公布。据媒体报道，中国太平洋保险也拟拿出200亿元进行市场化委托管理。

“我们也通过市场化招标手段引进了几家基金管理公司，不久将签订正式合同。”一家中型保险集团公司相关负责人对中国证券报记者表示，集团下属的资产管理公司将与其他金融机构一视同仁参与招标，从而推进集团资金的市场化委托管理，提高投资收益。“谁业绩好，谁才能有更多的资产管理权。”

中国平安首席投资官陈德贤此前表示，中

国平安去年已委托4家基金公司进行专户理财，委托资金约为50亿元。其中一个专户的收益率达40%，整体权益类投资收益率超过6%。今年，中国平安将新增6个账户，委托给6家不同的公司，除股票投资外，还会启动固定收益投资委托。在固定收益投资方面，争取投一些期限较长、能有税务优惠的债券。中国平安今年计划委托的金额将增至200亿元—250亿元，其中约20亿元用于海外投资。

利好股票市场

2012年，保监会发布《保险资金委托投资管理暂行办法》，允许保险资金委托基金公司、券商、保险资管公司等机构开展定向资产管理、专项资产管理或特定客户资产管理等投资业务。一家中型保险集团公司相关负责人表示，在大资管时代下，保险资金市场化委托管理是大势所趋，这不仅是为了提高保险资金收益率，也是为了引入竞争机制，促使保险资管公司提升自身资产管理能力，加速开拓资管公司第三方资产管理业务。该集团公司未来将逐步扩大保险资金市场化委托管理的资金规模。

中国人寿资产管理公司明确，未来公司要做好系统内保险资金的投资，不断提升投资收益水平，巩固和扩大引领行业的规模优势和业

绩优势。同时，大力发展第三方业务，力争在较短时间内使管理基金规模和受托管理第三方资产规模在同业位居前列。

业内人士分析，试水市场化委托管理的保险资金主要进入股票市场，向市场传递了险资

对股市前景谨慎乐观的信号，但也不宜过分解读。目前，保险资金权益类资产投资占比在10%左右，远低于监管部门规定的上限(30%)。多数保险机构认为今年股市将主要存在结构性、阶段性机会。

保监会拟规范险资投资集合资金信托计划

基础资产仅限融资类和风险可控非上市权益类资产

□本报实习记者 李超

保监会网站22日发布的《关于保险资金投资集合资金信托计划有关事项的通知(征求意见稿)》提出，保险资金投资的集合资金信托计划，基础资产限于融资类资产和风险可控的非上市权益类资产。其中，如果投资固定收益类的集合资金信托计划，信用等级不得低于国内信用评级机构评定的A级或者相当于A级的信用级别。不得投资单一信托，不得投资基础资产属于国家明令禁止行业或产业的信托计划。

担任受托人的信托公司应具备3个条件：近三年公司及高级管理人员未发生重大刑事案件且未受监管机构行政处罚；承诺向保险业

相关行业组织报送相关信息；上年未经审计的净资产不低于30亿元。

征求意见稿提出，保险机构投资集合资金信托计划如果存在以下情况，应当于投资后15个工作日内向保监会报告，具体包括：信托公司募集资金未直接投向具体基础资产，存在两层或多层嵌套；基础资产涉及的不动产等项目不在直辖市、省会城市、计划单列市等具有明显区位优势的地域，且融资主体或担保主体信用等级低于AAA级；基础资产所属融资主体为县级政府融资平台，且融资主体或担保主体信用等级低于AAA级；信托公司或基础资产所属融资主体与保险机构存在关联关系；投资结构化集合资金信托计划的劣后级受益权以及保监会认定的其他情形。

一季度全国营改增减税375亿元

电信业营改增试点正在准备

□本报实习记者 赵静扬

国家税务总局22日公布，一季度全国因实施营业税改征增值税减税375亿元。国税总局货物和劳务税司司长杨益民表示，目前国税总局正在与财政部一起做上半年电信业营改增试点的准备，还要抓紧制定在生活服务业实施以及在建筑业和不动产开展营改增试点的方案，力争2015年实现增值税对货物和服务的全覆盖。

铁路运输和邮政业首季减税24.5亿

杨益民介绍，2012年1月1日实行营改增试点以来，全国已累计减税2203亿元。目前全国纳

入营改增试点的纳税人共298.14万户，主要以小规模纳税人为主，占81.43%，一般纳税人占18.57%。但从今年以来试点纳税人申报缴税看，共计544.47亿元的增值税中87.8%来自一般纳税人。

今年1月1日，铁路运输和邮政业纳入营改增试点。一季度，两个行业减税24.5亿元。一季度新纳入试点的铁路运输和邮政业纳税人共18648户，其中铁路运输业1295户，邮政业3899户，还包括收派服务业(邮政、快递行业上门收取包裹)13454户。在减税的24.5亿元中，试点纳税人因税制转换减税2.5亿元，税负下降4.13%；非试点纳税人因增加抵扣减税22亿元。

分行业来看，铁路运输业纳税人减税22.82亿元，邮政业减税0.68亿元，收派服务业减税1.07亿元。

全国税收首季增长9.9%

国家税务总局新闻发言人王陆进介绍，一季度，全国税务部门组织税收收入26241亿元，同比增长9.9%，办理出口退税2771亿元，增长7.5%。

从一季度税收收入看，税收结构变化反映了经济结构调整态势。

就增速而言，一季度第二、第三产业税收收入分别增长5.9%和13.6%，三产增幅比二产高7.7个百分点，特别是受营改增政策效应驱动，三

产中的租赁和商务服务业、信息服务业税收增长突出，增幅分别为20.7%和17.8%。

就占比而言，第二产业税收从去年一季度的48.3%逐步下降到今年一季度的46.5%，第三产业税收从去年一季度的51.6%稳步提升到今年一季度的53.3%。从第二产业税收构成看，占全部税收近三分之一的制造业税收增长8.4%，其中汽车制造业、计算机和通信及其他电子设备制造业税收增长较快，分别增长了17.7%、20.5%。

就经济类型而言，国有企业、股份公司、私营公司和涉外企业税收收入分别增长7.8%、10.6%、13%和10.5%，税收增幅基本保持平衡。

720家机构登记成为私募基金管理人

□本报记者 曹淑彦

中国证券投资基金业协会22日举行私募基金管理人颁证仪式，360家私募基金管理机构获得私募基金管理人登记证书。目前累计已有720家私募基金管理机构成为可以从事私募证券投资、股权投资、创业投资等私募基金投资管理业务的金融

机构。中国证券投资基金业协会有关负责人表示，私募基金登记备案系统具有全口径统计的特点，以便全面摸清私募基金总体状况，保证行

业基础信息的完整性，为政府决策部门提供制定政策的参考依据、为行业服务与自律提供科学全面依据。

一些私募基金管理人不了解登记备案范围，管理的资产填报不全。对此，基金业协会有关负责人强调，境内管理以非公开形式募集资金设立的私募投资基金的私募机构，包括私募证券基金、私募股权基金、创业投资基金及其他私募基金管理机构，均应向基金业协会履行登记手续。私募基金管理人的母公司及子公司均应履行登记手续。

需要注意的是，目前申请登记时所填报的基金情况为信息报告，如此前不符合“合格投资者建议标准”等相关要求，也应及时全面报告并此后定期更新。

基金业协会有关负责人表示，在4月30日之前，基金业协会将集中办理已存续的私募基金管理机构的申请。对于4月30日之后提交的管理人申请，基金业协会将按照新设机构的程序与标准进行登记。

在优先办理有基金运作管理经验的私募基金

管理机构登记申请的同时，基金业协会正在陆续办理无基金运作管理经验相关机构的登记申请。在这一批360家私募基金管理人中，私募证券基金管理人116家，私募股权基金管理人176家，创业投资基金管理人68家。360家机构注册地涉及21个省市地区，上海102家、北京70家、广东(不含深圳)35家、江苏33家、深圳24家、天津24家、浙江19家、湖北8家、四川7家、安徽6家、山东5家、福建4家、湖南4家、重庆4家、陕西3家、西藏3家、河北2家、河南、山西、内蒙古、新疆各1家。

去年全国重点城市土地抵押贷款7.76万亿元

□本报记者 张敏

国土资源部22日发布的《2013中国国土资源公报》披露，截至去年底，全国重点城市土地抵押贷款总额7.76万亿元，2013年国有建设用地出让合同价款4.2万亿元。

截至去年底，全国84个重点城市处于抵押状态的土地40.39万公顷。2013年，全国46个城市存在违规出让土地情况，共欠缴土地出让收入492.03亿元。

公报指出，地方一些市、县政府主导的违法违规行为屡禁不止，当前土地管理面临的形势仍较严峻。2013年例行督察共发现地方政府在

土地利用和管理方面存在2.38万个问题，涉及土地面积20.12万公顷。

其中，一些地方政府存在违规出让土地情况。督察发现，41个城市以违规设置出让限制条件、不按法定程序出让、低价出让、毛地出让等形式违法违规出让土地，涉及1339个项目，土地面积5526.67公顷。46个城市存在违规少征、欠征或擅自减免土地出让收入等问题，涉及829个项目，欠缴土地出让收入492.03亿元。

同时，一些地方违规利用土地抵押融资融债。督察发现，19个城市存在土地违规抵押融资贷款行为，涉及1361个项目，土地面积14233公

顷，抵押金额1183.79亿元。

部分地方政府征地补偿安置政策落实不到位，侵害被征地农民合法权益。督察发现，14个城市存在征地补偿不到位、安置不落实、被征地农民社保落实不到位等问题，拖欠征地补偿安置费用19.82亿元，未落实社保资金2.41亿元，涉及19517人。

此外，执行耕地保护制度不够严格，如存在违规占用基本农田建设设施农业、观光农业园，违规将现状建设用地、未利用地划为基本农田等问题。就违法违规办理土地审批手续而言，督察发现34个城市，涉及520个项目，2147公顷土地存在这类问题。

国土资源部有关负责人表示，今年国家土地督察机构将按照“严守耕地红线、督导节约集约、维护合法权益、提高督察效能”的定位，以耕地保护为核心，加大对省级人民政府土地利用和管理情况监督检查力度。国家土地督察机构将粮食主产区、城市郊区、耕地集中连片区、土地违法违规问题高发区作为耕地保护督察的重点区域，加强对地方政府耕地保护履责情况的监督检查。将东部三大城市群、中西部地区重点城市群的各类工业园区、城市新区作为节约集约用地监督检查的重点区域，突出对地方政府土地供应、土地出让收支管理、土地利用、土地抵押融资等的监督检查。

今年社会消费品零售总额料增13%

□本报记者 倪铭娅

商务部研究院22日发布的《2014年消费市场发展报告》称，中国消费将以政策刺激的发展

模式转为内生增长模式，消费增长进入快速换挡期。今年社会消费品零售总额增速基本与去年持平，同比增速在13%左右。

商务部研究院消费经济研究部主任赵萍表

示，在消费方面，今年很难有大规模的刺激政策，将主要依靠内生增长。从政策层面看，由于税收增长的难度较大，难以延续以往消费直接补贴政策，消费增长主要依靠内生动力支持。内

生动力主要体现在两个方面，一是收入水平提高带来的生活质量改善方面的消费需求，二是“单独二孩”政策落实带来的新增人口的消费需求。

云南通过新型城镇化规划

群、七廊”的云南省城镇化战略格局将基本形成，六大城市(镇)群聚集经济、人口能力明显增强，滇中城市群一体化水平和国际竞争力将明显提高，滇西、滇东南城镇群将成为云南省区域发展的新的重要增长极；全省城镇规模结构将更加完善，中心城市辐射带动作用更加突出，中小城市数量增加，小城镇服务功能增强，7个层次的城镇实现协调发展，城镇体系结构进一步优化，城镇承载能力和综合实力进一步增强。

根据规划，云南省的城镇化质量将显著提

升。农业转移人口市民化进程明显加快，产业支撑能力明显增强，产城融合发展态势良好，吸纳就业能力显著增强，城镇住房供应体系进一步完善。

规划提出，云南省统筹城乡经济社会将成效显著，以城带乡的能力将进一步增强，城乡产业、生态保护融合联动，公共服务差距显著缩小，人才、技术、信息交流密切。统筹城乡综合配套改革取得积极进展，城乡一体的户籍、就业、社保、土地、投资和公共服务体制基本确立。

IPO预披露企业增至65家

证监会22日发布IPO预披露企业名单。国泰君安、东方证券、东兴证券、曲美家具等19家企业拟上市企业进行预披露，其中4家拟在创业板上市。加上此前预披露的两批共46家企业，目前已65家企业披露招股说明书(申报稿)。

招股说明书(申报稿)显示，国泰君安此次拟发行不超过15.25亿股，占发行后总股本的比例不超过20%，申请上市交易所为上海证券交易所。最近三年公司净利润分别为27.94亿元、25.62亿元和30.19亿元。(顾鑫)

中证金牛获新华网战略投资

中国证券报旗下中证金牛投资咨询有限公司近日正式引入新华网作为战略投资者。新华网将持有中证金牛30%的股份，成为第二大控股股东。

中证金牛是中国证券报为打造金融产品评价和投资顾问服务平台而专门成立的公司，开发运营“金牛理财网”并编制了金牛偏股、股票20基金指数等多个具有可投资性的基金组合。

新华网入股后，双方将依托金牛理财网这一平台，利用新华网的流量资源和中证金牛的金融专业能力，进行多项业务协同发展，力争打造新华社旗下在资本市场拥有广泛影响力的互联网金融服务商。参股中证金牛也是新华网从媒体经营向专业化经营转型的重要举措。(蔡宗琦)

非行政许可审批不再保留

国务院日前发出通知，决定对各部门现有非行政许可审批事项进行清理。

通知强调，清理工作要按照统一要求，分类处理，分步实施，该取消的一律取消，该调整的坚决调整，最终将面向公民、法人或其他组织的非行政许可审批事项取消或依法调整为行政许可，将面向地方政府等方面的非行政许可审批事项取消或调整为政府内部审批事项，不再保留“非行政许可审批”这一审批类别，规范行政管理行为，促进依法行政，推进政府职能转变。(华春雨)

上周A股新开户数环比增加25.4%

中国证券登记结算有限公司22日公布，上周沪深两市新开A股账户数8.45万个，环比增加25.4%，结束了此前连续两周下降的态势。上周参与交易的A股账户达967.72万个，环比增加2.2%。(毛万熙)

中证指数公司获评最具创新ETF指数供应商

全球ETF行业权威网站Exchangetradedfunds.com日前举办第十届“年度ETF全球大奖”评选，中证指数有限公司获得亚太地区年度“最具创新ETF指数供应商”奖。这是该公司第三次获得该奖项。(周松林)

股指期货维持震荡

22日，股指期货承接前一日的疲态低开。午后空头增仓，IF1405迅速跳水，最低探至2163.4点，创近期新低。由于沪深300指数短期偏低均线过多，尾盘在银行等权重板块的带领下，股指期货出现反弹，空方陆续主动回补退场。IF1405全天减仓3815手，价格回踩5日均线，预计后市仍将呈现震荡格局。

22日，国债期货价跌仓增，成交量较前一天小幅增加441手至1193手，主力合约TF1406价格下跌0.19%至92518。预期23日期价仍将在9250附近小幅震荡。(长江期货金融期货研究小组)

2014-4-22 金融期货交易统计表

合约代码	沪深300股指期货行情				
	成交量	持仓量	开盘价	收盘价	结算价
IF1405-C-2400	16.2	-9.3	3651050	992314	608177
IF1405-C-2150	88.1	-27.2	379465	335702	172566
IF1405-C-2350	17.2	-18.1	319904	76319	316052
IF1406-C-2700	19.4	-1.5	259910	46810	200789
IF1407-C-2350	114.8	-49.9	630		